
Stadt Wolmirstedt
Der Bürgermeister

Protokoll

der 15. ordentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Farsleben

Wolmirstedt, 11.09.2017

Ort:
Tag:
Zeit:

Gemeindehaus Farsleben
Mittwoch, 06.09.2017
18:00 Uhr bis 20:25 Uhr

Teilnehmer/innen

Ortsbüraermeister

Knackmuß, Rolf

Mitglieder

Borgsdorf, Heinz-Ulrich
Knackmuß, Michael
Osinsky, Reiner
Pape, Matthias
Steffens, Mike

von der Verwaltung

Cassuhn, Marlies
Schröder, Frank
Spura, Christa

nicht anwesend:

Mitglieder

Frinken, Hans-Dieter - entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister, Feststellung der ordnungsge-
mäßen Ladung sowie Bestätigung der Tagesordnung

TOP2 Genehmigung des öffentlichen Teils des Protokolls der 14. ordentlichen Sitzung des
Ortschaftsrates Farsleben vom 31. 05. 2017

TOP3 Festlegungskontrolle
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TOP4 Bekanntmachung der Beschlüsse des Stadtrates

TOP5 Satzung der Stadt Wolmirstedt über die Erhebung von Gebühren für die Benutzung
von Schulräumen, Sportstätten und Kultureinrichtungen in städtischer Trägerschaft.
456/2014-2019/1

TOP6 Satzung der Stadt Wolmirstedt über die Benutzung von Schulräumen, Sportstätten
und Kultureinrichtungen in städtischer Trägerschaft.
458/2014-2019/1

TOP7 1. Änderung der Satzung über die Erhebung von Kostenereatz für Dienst- und Sach-
leistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Wolmirstedt.
490/2014-2019

'OP8 Einwohnerfragestunde

TOP9 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters

TOP10 Mitteilungen der Verwaltung

TOP11 Anfragen und Anregungen

Nichtöffentlicher Teil

TOP1 Genehmigung des nichtöffentlichen Teils des Protokolls der 14. ordentlichen Sitzung
des Ortschaftsrates Fareleben vom 31. 05. 2017

TOP2 Grundstücksverkauf im Ortsteil Farsleben
485/2014-2019

TOP3 Allgemeine Informationen zum Grundstück "Im Winkel 2 und 2a'
BE: Frau Spura (mdl.)

TOP4 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters

TOP5 Mitteilungen der Verwaltung

"OP6 Anfragen und Anregungen

Öffentlicher Teil

.

OP12 Bekanntgäbe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

TOP13 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister, Feststellung der ord-
nungsgemäßen Ladung sowie Bestätigung der Tagesordnung

Herr nackmuß eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschluss-
fähigkeit mit 6 anwesenden Ortsratsmitgliedern fest.
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Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

TOP 2 Genehmigung des öffentlichen Teils des Protokolls der 14. ordentlichen Sit.
zung des Ortschaftsrates Farsleben vom 31.05.2017

Der öffentliche Teil des Protokolls der 14. ordentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Farsle-
ben vom 31. 05. 2017 wird genehmigt.

TOP 3 Festlegungskontrolle

- Keine

TOP 4 Bekanntmachung der Beschlüsse des Stadtrates

Herr Knackmuß informiert über die in der Sitzung des Stadtrates vom 22. 06.2017 und
17. 08. 2017 gefassten Beschlüsse.

Bezogen aufdenBeschluss des Stadtrates vom 17. 08. 2017 zum Ausbau der Hauptstraße in
Farsleben informiert Herr Knackmuß über den aktuellen Sachstand. Wichtiges Kriterium für
eine Förderung stellt die behindertengerechte Gestaltung dar. Nach diesen Prämissen ist der
Gehweg auszubauen. Wird dem Förderantrag stattgegeben, muss die Planung ausgeschrie-
ben werden, erst dann könne mit der Detailplanung begonnen werden.

Mit dem ersten Entwurf wird dann eine Vorstellung im Ortschaftsrat Farsleben erfolgen, da-
nach wird eine Anliegerversammlung mit den Anliegern der Hauptstraße durchgeführt.

Herr Borgsdorf bittet darum, die Anlieger (insbesondere neue Besitzer von alten Häusern)
uberden aktuellen Stand der geplanten Baumaßnahme zu informieren. Dabei geht es um
die Planungen der Hausanschlüsse für Elektroenergie, da die Freileitungen im Zusammen-
hang mit dieser Baumaßnahme abgebaut werden.

TOP5 Satzung der Stadt Wolmirstedt über die Erhebung von Gebühren für die Be-
nutzung von Schulräumen, Sportstätten und Kultureinrichtungen in städti-
scher Trägerschaft
456/2014-2019/1

Die Beschlussvorlage wird dem Stadtrat einstimmig zur Annahme empfohlen.

Beschluss:

Der Stadtrat Wolmirstedt beschließt die Satzung der Stadt Wolmirstedt über die Erhebung
von Gebühren für die Benutzung von stadteigenen und durch die Stadt Wolmirstedt bewirt-
schatteten Liegenschaften.
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TOP 6 Satzung der Stadt Wolmirstedt über die Benutzung von Schulräumen, Sport-
Stätten und Kultureinrichtungen in städtischer Trägerschaft
458/2014-2019/1

Die Beschlussvorlage wird dem Stadtrat einstimmig zur Annahme empfohlen.

Beschluss:

Der Stadtrat beschließt die Satzung über die Nutzung von stadteigenen und durch die Stadt
Wolmirstedt bewirtschafteten Liegenschaften.

TOP 7 1. Änderung der Satzung über die Erhebung von Kostenersatz für Dienst- und
Sachleistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Wolmirstedt
490/2014-2019

Die Beschlussvorlage wird dem Stadtrat einstimmig zur Annahme empfohlen.

Beschluss:

Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beschließt die 1. Änderung der Satzung über die Erhe-
bung von Kostenereatz für Dienst- und Sachleistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt
Wolmirstedt.

TOP 8 Einwohnerfragestunde

Die Einwohnerfragestunde wird nicht in Anspruch genommen.

TOP 9 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters

Bezug nehmend auf seine Kritik in der letzten Sitzung des Ortschaftsrates hinsichtlich der
schlechten Erkennbarkeit der Fußgängerüberwege an der Wolmirstedter Straße informiert
Herr Knackmuß über den aktuellen Stand. In diesem Zusammenhang gibt er die folgende
Festlegung der Sperrkommission, FD Straßenverkehr, des LK Borde vom 10.08.2017 zur
Kenntnis:

"Zahlungen der Fußgängerverkehrsstärken durch die SM Ebendorf. Wenn die Zählergebnis-
se vorliegen, erfolgt die Prüfung, ob die erforderlichen Voraussetzungen für das Vorhanden-
sein der FGU noch gegeben sind."

Herr Knackmuß betrachtet diese Festlegung als eine Androhung der Wegnahme der Fuß-
gängerüberwege.

Bezogen auf die Beantwortung der Anregung, die Sichtverhältnisse an der Ausfahrt aus dem
Wohngebiet "Am Sportplatz" zum Schricker Weg durch einen Verkehrsspiegel zu verbessern
bittet Herr Knackmuß darum, das Wort "Sichtdreieck" genau zu definieren (Zeichnung).

Herr Knackmuß gibt eine Beschwerde eines Bürgers aus Farsleben hinsichtlich der Ge-
ruchsbelästigung durch den Schweinestall zur Kenntnis.
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Herr Knackmuß teilt mit, aass die Fällung einer kranken Robinie, die vor dem Grundstück der
Fam. Detlef Roth, Am Weinberg stand, sehr unkompliziert und fachgerecht ausgeführt wor-
den sei. Dafür bedankt er sich.

Herr Knackmuß erinnert an die kritische Diskussion auf der Sitzung des Stadtrates am 22.
Juni 2017 hinsichtlich der Grünflächenpflege. In diesem Zusammenhang war seine Frage,
weshalb der Vorplatz zur Freizeitsportanlage Farsleben nicht gemäht werde. Danach sei nur
ein Weg gemäht worden. Dies kann Herr Knackmuß nicht nachvollziehen.

Frau Cassuhn begründet die Vorgehensweise des Wirtschaftshofes.

Herr M. Knackmuß erinnert zum wiederholten Mal an das Grünflächenkataster. Seit Jahren
fordert der Ortschaftsrat diese Übersicht von der Verwaltung.

Herr Knackmuß schlägt vor, im Anschluss an die heutige Sitzung die Zuarbeit des Ort-
schaftsrates Fareleben (Wunschliste) zum Haushaltsplan 2018 zu beraten.

TOP 10 Mitteilungen der Verwaltung

Keine

TOP 11 Anfragen und Anregungen

Herr Pape weist darauf hin, dass vor dem Grundstück Im Winkel 6a seit dem letzten Sturm
im Juni das Holz gefallener Bäume gelagert werde. Die übrigen Bäume vor dem Grundstück
sehen nach Ansicht von Herrn Pape krank aus. Als Eigentümer müsse man seiner Anlieger-
Pflicht nachkommen und das Holz aus dem öffentlichen Bereich entfernen bzw. dafür sorgen,
dass sich durch Sturm oder Altersschwäche weder Äste lösen noch der ganze Baum um-
stürzt.

Frau Cassuhn sichert eine Prüfung seitens des Ordnungsamtes zu.

Anmerkung:

Eine Vor-Ort-Begehung ist am 07. 09. 2017 erfolgt, eine Sondernutzungserlaubnis besteht
nicht. Die Grundstückseigentümerin wurde verwarnt und unter Fristsetzung bis zum
25. 09. 2017 aufgefordert, die Verkehrsfläche zu beraumen bzw. auf ihre Kosten beraumen zu
lassen.

Herr M. Knackmuß teilt mit, dass auf dem Spielplatz "Hoher Stein" ein Baum in die Freilei-
tung wächst und auf dem Weg zum Spielplatz Äste und Baumstämme vom Sturm liegen.

Frau Spura gibt diese Hinweise an Herrn Brämer vom NABU weiter.

Herr Osinsky weist darauf hin, dass die alte Streusalzkiste in der Hauptstraße entfernt wer-
den könnte, da diese voller Müll sei.
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Anmerkung:

In Absprache mit dem Straßenbaulasttrager und Eigentümer (Landesstraße L44) wurde die
Streugutkiste am 08. 09. 2017 aus dem Verkehrsraum entfernt.

Herr Knackmuß schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:18 Uhr.

angefertigt

TV^i
A. Brand
Sachbearbeiterin

für die Richtigkeit

R. Knackmuß
Ortsbürgermeister
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Öffentlicher Teil

TOP 12 Bekanntgäbe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Da weder Bürger noch die Presse anwesend sind, kann dieser TOP entfallen.

TOP 13 Schließung der Sitzung

Herr Knackmuß schließt die Sitzung des Ortschaftsrates um 20:25 Uhr.

angefertigt

^-rv^ot
A. Brand
Sachbearbeiterin

für die Richtigkeit

^
R. Knackmuß
Ortsbürgermeister
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